

**В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ**

**ЮБИЛЕЙ**

**РЕКЛАМА**

**НОМЕРЕ:**

Нижегородская система профессионального образования обеспечит предприятия рабочими кадрами.

**2 стр.**

Письменерской школе - 140 лет.

**3 стр.**

Для вас, читатели: поздравления, объявления, полезная информация.

**4 стр.**

## Доска почета

Лучше работать, чтобы лучше жить.

На посевной-2012 лидирует СПК «Сухоовражный» (руководитель В. С. ЕЛСУКОВ). Яровые зерновые посеяны на площади 400 гектаров. Готовят почву под посев Валерий Александрович ПУТИКОВ, Алексей Вячеславович СОЛОНЦЫН и Николай Анатольевич МАЯКОВ. Ведут сев Максим Николаевич ТОМИЛОВ, Сергей Борисович БЕРЕЗИН, Александр Сергеевич ИВАНОВ, Алексей Александрович ВОРОШИЛОВ.

**СТРОИТЕЛЬСТВО**

## Сезон открыт

Строительный сезон дал старт в последних числах апреля, и работа сразу закипела. ООО «МСО-Север» ведет строительство сразу нескольких объектов по разным программам.

В Тоншаеве на улице Центральной за праздничные майские дни буквально выросло на глазах здание семейного детского сада, кладка стен уже идет к завершению. На улице Спортивной пока только заложен фундамент еще одного семейного детского сада. Готовы фундаменты двух домов для молодых специалистов в поселке Шайгино, проводят ремонт в здании районной администрации. И уже завершены ремонтные работы в районной библиотеке.

В Пижме начато строительство сразу шести домов по программе переселения граждан из ветхого и аварийного жилищ-

го фонда на улицах: Кирова, Ленина, Связи и Кооперативной.

В планах «МСО-Север» на май - начать строительство еще трех домов молодым специалистам и четырех по программе переселения.

Кроме строительства «МСО-Север» выполняет капитальный ремонт ФАПа в поселке Шайгино, проводит ремонт в здании районной администрации. И уже завершены ремонтные работы в районной библиотеке.

Е. РЫКОВА.

**МИЛОСЕРДИЕ**

## Замечательные ребята

Давно на пенсии. Живу в Тоншаеве, в частном доме. А потому, сами понимаете, сколько дел приходится выполнять.

Не думайте, желание работать у меня не пропадет, но сил с годами стало намного меньше - быстро устаю. А время-то сейчас какое - весна! Хорошо, что пришла, но ведь и забот прибавила. Как со всем справиться?

Помощь подоспела неожиданно: пришли учащиеся 9 класса (классный руководитель Т. А. Тен) и спросили, нет ли какой работы? А у меня дрова в куче лежали. Вот ребята все их аккуратно в поленицу и уложили.

Я им в знак благодарности угощение приготовила. А они ни в какую - от всего отказались. Но мне-то неудобно, ведь

старались, работали! И тогда решила: пусть, думаю, в газете о них напишут и пусть все узнают, какие они замечательные, как о нас, людях старшего поколения, заботятся. Хочется назвать всех их поименно. Это Настя Павилова, Сережа Лебедев, Саша Яровиков, Олеся Соколова, Саша Ломтев, Саша Дербенев.

Отдельное спасибо я выражаю родителям этих школьников за то, что они получают правильное воспитание и, конечно же, классному руководителю - Татьяне Анатольевне Тен.

С уважением А. МАМАЕВА, р. п. Тоншаево.

**ПРАЗДНИК**

Надежда КИВЕРИНА

# По-семейному



◆ «Никого нет ближе и родней».

- Счастлив тот, кто счастлив в своей семье, - процитировала Л. Н. Толстого начальник отдела ЗАГС по Тоншаевскому району С. В. Сластникова и поздравила присутствующие семьи с Международным днем семьи.

15 мая в районный Дом культуры отделом ЗАГС были приглашены представители разных категорий семей.

Александра Васильевна и Татьяна Александровна Жеребцовы отмечают в этом году 35-летний юбилей супружеской жизни.

У Геннадия Ивановича и Галины Павловны Шимбуевых - серебряная свадьба. 25 лет назад они стали супругами.

Михаил и Елена Улановы вступили в брачный союз совсем недавно.

Сергей Петрович Ляшенко и Любовь Юрьевна Ворожей-

кина взяли под опеку ребенка, а вскоре у них появились малыши.

Ольга Алексеевна Комарова и Сергей Валентинович Огурцов стали родителями еще раз всего три месяца назад. Именно такой возраст у их дочки Анечки.

Отвечая на вопросы ведущей Т. Маховой, более опытные супруги делились секретами долгой и счастливой семейной жизни с начи-

нающими. Говорили о любви, понимании, внимании, заботе друг о друге...

Каждой присутствующей семье С. В. Сластникова вручила цветы и подарок.

А работники РДК А. Трушкова, Т. Жеребцова, С. Секирина, Е. Новикова, Е. Злыгостев пода-

рили песни в своем исполнении.

Праздник получился теплым, душевным, трогательным...

Одним словом, все прошло по-семейному и заверши-

лось так же дружно - за накрытыми столами с чашечкой чая.

Фото автора.

Более опытные супруги делились секретами долгой и счастливой семейной жизни с начинающими. Говорили о любви, понимании, внимании, заботе друг о друге...

**ВЫ ПОДПИСАЛИСЬ НА НАШУ ГАЗЕТУ НА II ПОЛУГОДИЕ 2012 ГОДА?**

**КРАИ РОДНОЙ**

**ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:**  
на 6 месяцев - 218 руб. 52 коп.,  
на 3 месяца - 109 руб. 26 коп.

**Подписка в редакции (без доставки) на 6 месяцев - 150 рублей.**



В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

# Дело мастера боится

Нижегородская система профессионального образования обеспечит предприятия квалифицированными рабочими кадрами

**Растущая экономика нуждается в специалистах рабочих профессий. Однако сегодня – в условиях, когда инновации стали конкурентным преимуществом – работодатели предъявляют повышенные требования к квалификации сварщиков, станочников, строителей. Благодаря поддержке системы профобразования со стороны областного правительства, современные рабочие кадры не просто уверенно чувствуют себя на рынке труда, но и составляют ту самую «рабочую аристократию», без которой невозможна никакая модернизация.**

По статистике, доходы квалифицированного рабочего уже давно сравнялись с доходами среднего инженера, – заявил заместитель гендиректора Нижегородской ассоциации промышленников и предпринимателей Борис Телегин. – Специалисты порой не хватает. Поэтому, очень важно, что областные власти системно решают задачи развития профобразования. Сегодня, прежде чем одобрить план на-

бора студентов в училища, их руководители должны согласовать количество учащихся и будущие специальности с работодателями.

Благодаря тому, что мы смогли интегрировать начальное профессиональное образование со средним профобразованием, соотнеся их с кадровыми потребностями предприятий, удалось сохранить полный комплекс профессий, востребованных в регионе, – зая-

вил министр образования Нижегородской области Сергей Наумов. – Выпускники, знакомые с современным оборудованием, сегодня у работодателей нарасхват! Можно сказать, этих ребят ждут, как пирожки из печи!

По словам министра, в соответствии со «Стратегией развития региона», к 2020 году система профессионального образования Нижегородской области должна полностью удовлетворять потребность предприятий в квалифицированных рабочих кадрах.

Рабочая аристократия или «синие воротнички» составляют костяк экономик всех развитых стран мира. Президент

России Владимир Путин в своей программной статье «Стратегия справедливости. Социальная политика для России» написал, что Россия сегодня как никогда нуждается в наращивании этого социального слоя.

– Я сам начал карьеру на московском машиностроительном заводе «Салют», где прошел путь от помощника мастера до старшего инженера-технолога. И считаю, что порочная практика 90-х годов, когда всякий, кто честно трудится на своем рабочем месте, автоматически считался неудачником, должна навсегда уйти в прошлое, – заявил журналистам губернатор Валерий Шанцев.

По словам губернатора, ста-

бильное развитие любого региона напрямую зависит от того, насколько промышленность укомплектована квалифицированными специалистами. Это особенно актуально для Нижегородской области, где машиностроение является основой экономики.

Именно поэтому областное правительство уделяет такое большое внимание вопросам подготовки и переподготовки рабочих кадров. Только на закупку современного оборудования, на котором студенты профтехучилищ и ресурсных центров специальности, ежегодно выделяются гранты губернатора в размере свыше 50 миллионов рублей. А регулярно проводимые конкурсы профессионального мастерства все более убеждают молодых людей в том, что быть рабочим – это престижно.

И. ЛЕОНТЬЕВ.

**Стабильное развитие любого региона напрямую зависит от того, насколько промышленность укомплектована квалифицированными специалистами. Это особенно актуально для Нижегородской области.**

ВАША БЕЗОПАСНОСТЬ

## ГИБЕЛЬ НА ВОДЕ

Всем известно, что лучший отдых – это отдых у воды. Это спорт, плавание, рыбалка, игры в воде, катание на лодках, гидроциклах и т.п. Но, к сожалению, вода может доставлять не только удовольствие, но и привести к трагическим последствиям, беде.

С начала появления открытой воды на водных объектах Нижегородской области погибли 26 человек, в том числе 2 ребенка. Основная причина гибели – несоблюдение правил пользования маломерными судами: выход на воду в состоянии алкогольного опьянения, ведь даже небольшая доза спиртных напитков вызывает нарушение координации движений, а в случае опрокидывания и отсутствия спасательных жилетов – это неизбежная гибель в условиях половодья. Основной причиной гибели детей является отсутствие должного внимания и контроля со стороны взрослых при нахождении вблизи водоемов.

ФКУ «Центр ГИМС МЧС РФ по Нижегородской области» в очередной раз напоминает: соблюдайте правила пользования лодками и другими плавательными средствами – не перегружайте их, не раскачивайте, не прыгайте с них в воду, при необходимости залезть в лодку, делать это надо со стороны носа или кормы, чтобы не опрокинуть ее, и обязательно используйте спасательные жилеты. Помните, что кто-то из находящихся в лодке может не уметь плавать.

С. ЧУГУНИН, госинспектор Городецкого отделения ФКУ «Центр ГИМС МЧС РФ по Нижегородской области».

ДОШКОЛЬНОЕ ВОСПИТАНИЕ

## Прекрасен танец!

**Танец – это искусство, для которого не нужна ни кисть, ни ручка. Его единственным инструментом является человеческое тело, в каждом движении которого живет танец. Все люди без исключения любят двигаться под музыку, независимо от возраста и подготовки.**

Без танцев трудно представить музыкальную деятельность ребенка в детском саду. Как изобразить растущий цветок, мерцание звезд, удаль добрых молодцев, нежность красных девиц? Все это можно выразить языком движений. В выразительных, ритмичных движениях танца раскрываются чувства, мысли, настроение, проявляется характер детей.

В преддверии Международного дня танца к воспитанникам детского сада «Малыш» п. Пижма прилетели в гости Фея Музыки (Е.Л.Житенева) и Фея Танца (Т.А.Шарова). Возможность научить Фею Музыки танцевать была у всех детей. Ребята из всех групп исполнили лучшие танцы, выученные в течение учебного года, и пока-

зали зрителям свое мастерство. Благодаря волшебному искусству мы побывали на Востоке («Восточные красавицы» – подготовительная группа), превратились в стильных кокеток («Модницы» – средняя группа), смогли повернуть время вспять и вернуть на несколько минут зиму («Серебристые снежинки» – старшая группа). Своим выступлением порадовали самые маленькие участницы праздника, исполнив эстонский танец «Приседай», а мальчики подготовительной группы, танцуя «Польку», показали себя настоящими кавалерами.

Расставаться с Феями было очень жаль, но они попрощались с детьми не навсегда – придет новый учебный год, и Феи научат своих маленьких друзей новым танцам.



◆ Здесь красота рождает красоту.

Прекрасен танец! Это волшебство  
К себе влечет стремительно и целко.  
Движенья, ритм и музыки родство  
Перелетались с яркою подсветкой.  
Здесь красота рождает красоту.

Какую? Ту, в которой нет покоя,  
И сердце вновь стремится в высоту  
Подвластно танцу, музыке и строю.

Т. ШАРОВА,  
музыкальный руководитель детского сада «Малыш» п. Пижма.

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

## СПАСИБО ЗА УРОК!

**В рамках работы школьного методического объединения учителей-предметников гуманитарного цикла открытый урок показала Н. Н. Петрова, учитель истории Шайгинской средней школы. Это был урок по религиям России в 8 классе, тип – обобщающий по теме: «Католицизм».**

Одной из задач урока было не только обобщить полученные знания по данной теме, но и углубить их, с целью расширения кругозора учащихся.

В ходе урока ребятам было предложено выполнить несколько заданий разного характера. Например: тестовое задание, соотношение понятий, восстановление схемы и другие. Ученица Наталья Пасхина работала у доски со схемой: раскол христианской церкви, и справилась отлично. Остальные ребята дополняли, комментировали.

В качестве учителя себя попробовала Юлия Поплаухина. Она выступала с фото-докладом про Ватикан. Держалась уверенно, материал был подобран грамотно, все узнали много новых и интересных фактов и историй.

Урок получился интересным, развивающим. Ученики на протяжении всего урока работали активно, с увлечением, из чего можно сделать вывод, что материал по теме был глубоко изучен, несмотря на сложность. Видно, что учитель профессионально подобрал и теорию, и практические задания



◆ Юлия Поплаухина.

по данной теме.  
Из наблюдений: ребята в нашей школе с интересом изучают предмет религии России,



◆ Наталья Пасхина.

и во многом это заслуга Натальи Николаевны.  
Большое спасибо ребятам и учителю за урок!

С. ЯРОВИКОВА,  
руководитель школьного методического объединения учителей-предметников гуманитарного цикла.



ЮБИЛЕЙ

# Письменерской школе - 140 лет

В 1863 году в с. Письменер была построена церковь. Первым священником был Андрей Федорович Горский. В 1872 году при ней открылась церковно-приходская школа, построенная на государственные средства. Первым учителем стал сын пономаря Александр Васильевич Лебедев, прослуживший до 1877 года. В школе учились дети всего прихода. Два раза в неделю в школу приходил священник, который вел Закон Божий. Законоучителем сначала был сам Андрей Горский, после его смерти (1879 г.) стал Иван Изюмов, с 1896 года - Василий Благодатов. Каждый день начинался с чтения молитвы. Это было до декрета В. И. Ленина «Об отделении школы от церкви и церкви от государства».

Многое изменилось после революции. Для детей было организовано горячее питание. Зимой учеников подвозили на лошадах. Из начальной школа была преобразована в семилетнюю. Первый выпуск в семилетней школе состоялся в 1935 году. В нем было 10 человек. А всего семилетку окончили 527 человек. Ученики из дальних деревень жили в общежитии. Пищу готовил каждый себе сам в своём горшке в русской печи. С 1935 года директором школы стал Семён Александрович Кислицын. Он руководил школой до 1952 года (в годы войны был на фронте). Семён Александрович проработал в школе с 1933 по 1958 год.

Школа пережила трудные годы войны. Во время войны директором школы была Александра Николаевна Кислицына. Она руководила школой также и с 1956 по 1970 годы, а всего в школе проработала с 1934 по 1976 годы. В 1947 году в с. Письменер перевезли из Тоншаева Детский дом. Школа стала заниматься в две смены. Детдому было отдано здание школы, пристрой, который был построен в 1935 году, и общежитие. В 1948 году было построено здание интерната. В то время училось до 250 учащихся. В 1958 году Детдом был расформирован. Многие выпускники в 1967 году приезжали в село Письменер на 25-летие Детского дома, в 1997 году прошла вторая встреча выпускников, организатором которой была Светлана Викторовна Пермякова, библиотекарь Письменерской библиотеки, выпускница Письменерской школы. Бывшие воспитанники с теплотой и благодарностью вспоминали всех, кто их учил, воспитывал, кормил и создавал уют. Детский дом стал для них действительно, домом благодаря доброте, чуткости, внимательности и любви окружающих их взрослых.

С 1950 года директорами были П. Я. Лудин, В. Н. Тютюкова и В. Н. Томилова. Много лет проработали учителями А. А. Шараева (с 1945 по 1969 год), А. А. Дмитриева (с 1945 по 1969 год), Л. Ф. Кислицына (с 1946 по 1972 год), З. Н. Уланова.

В 1957 году был заложен

школьный сад. В 1965 году построено здание столовой, а в 1968 году - здание мастерской. В 1962 году был первый выпуск в восьмилетней школе. Всего за 16 лет было выпущено 268 учащихся. Бесменным воспитателем была Лидия Александровна Уланова, которая проработала в интернате с 1956 по 1977 год. В школе в этот период работали учителя: Павла Матвеевна Алексеева (с 1955 по 1979 год), Иллёдор Александрович Новоселов (с 1956 по 1973 год), Зоя Николаевна Уланова (с 1958 по 1995 год, из них 7 лет директором школы). В конце 70-х в школе введена кабинетная система, оборудована пионерская комната и игровая в интернате. Творчески работают учителя: Л. В. Хлыбова, В. А. Оботнина, Т. И. Шитова, А. А. Зайцева.

Славные имена в историю нашей страны вписала и наша Письменерская школа. Среди выпускников - купцы братья Дмитриевы, Иван и Михаил, крестьянин Николай Егорович Уланов, которого послали на выучку в Данию. В Письменерской школе учился и Заслуженный учитель РСФСР Виктор Сергеевич Ложкин; Василий Семёнович Петров - доктор геолого-минералогических наук, профессор Читинского горного университета, заведующий кафедрой «Гидрогеологии и инженерной геологии», выпускник 1967 года; Александр Александрович Смирнов - судья республиканской категории, отличник физической культуры и спорта России по волейболу, тренер, проживает в г. Тюмень, выпускник 1969 года; Елена Алексеевна Алексеева (Мельникова) - долгое время была финансовым директором Домостроительного комбината в г. Киров, в настоящее время - советник генерального директора по экономическим вопросам в строительной компании «Стройиндустрия» в г. Москва; Николай Михайлович Трушков - хирург Тоншаевской районной больницы, выпускник 1972 года, Виктор Васильевич Жуков - полковник, кандидат военных наук, доцент, старший преподаватель Московского Государственного университета, выпускник 1963 года и многие другие выпускники, разлетевшиеся в разные стороны нашей огромной Родины и оставшиеся в родном районе.

С 1981 по 1984 год исполняли обязанности директора школы Н. Н. Пасаженникова, Т. А. Трушкова, З. П. Трушкова (Зоя Петровна проработала в нашей школе 30 лет). С 1984 по 2010 год директором школы работал Александр Михайлович Трушков. В этот период была проведена перенумерация классов и школа стала девятилетней. В 1989 году построено двухэтажное пристрой к школе, где разместились два класса и мастерская, библиотеку перевезли в здание старшей школы. Начальная школа перешла на программу четырёхлетней и получила возможность заниматься с каждым классом отдельно. Коллектив учителей частично обнов-

лялся. 31 августа 1996 года состоялось открытие новой школы. Новое здание школы размещено внутренним проходом со старым. С января 2011 года директором школы является Николай Александрович Трушков.

Уже более двадцати лет наш коллектив работает почти в неизменном составе. Более половины преподавателей имеют высшее образование, остальные - средне-специальное. У шести педагогов вторая квалификационная категория, у семи - первая. Десять из 14 педагогов - выпускники Письменер-

Инна Павловна Трушкова - знаком «Почётный работник общего образования РФ», Почётной грамотой управления народным образованием Горьковской области; Надежде Саматовне Тёркиной вручены грамоты и благодарности за подготовку призеров областных конкурсов, за подготовку школьников к областной викторине; Елена Викторовна Дмитриева награждена Дипломом участника в районном конкурсе «Мой любимый учитель-2010». Николаю Евгеньевичу Удалову вручены грамоты за подготовку ребят к соревнованиям. Он проработал в

Некоторые из ребят прославили не только родную школу, но и район. Они стали победителями областных конкурсов. Юлия Трушкова заняла второе место в конкурсе «Война в истории моей семьи» (руководитель И. П. Трушкова), Дмитрий Теркин - первое место в конкурсе «Моя семья в истории страны», первое место в конкурсе «Традиционная национальная одежда Нижегородского региона», второе место в конкурсе исследовательских и проектных работ «Почтение воды и мир леса», первое место в конкурсе гуманитарно-экологических проектов «Этно-экология природного пространства» (руководитель Н. С. Теркина).

Учащиеся нашей школы с удовольствием участвуют в праздниках, проводимых в школе, очень любят выступать. Любимые праздники ребят: Новогодняя ёлка, День учителя, концерт для мам и бабушек, Осенний бал, походы в конце учебного года. Стали добрыми традициями День матери, Дни здоровья, акция «Покормите птиц зимой» и акция ко Дню Победы. Очень насыщенно, увлекательно проходят Недели русского языка и математики. Наши школьники не только дружные и веселые, но и трудолюбивые: ежедневно прибирают школьную территорию, сами выращивают овощи на пришкольном участке, участвуют в проектах по охране окружающей среды.

Ежегодно по окончании учебного года в школе организуется летний оздоровительный лагерь, куда дети с удовольствием ходят. Педагоги не дают скучать ребятам: ежедневно проводят игры, конкурсы, путешествия, праздники, делают всё, чтобы дети полноценно отдохнули. Обычно работают в лагере И. А. Артемьева, Г. И. Томарова, Н. С. Теркина, Е. Г. Уланова, Е. В. Дмитриева, А. С. Бирюкова, Н. А. Иванова.

Ребята в нашей школе получают двухразовое питание, причём не только полезное, но и по-домашнему вкусное. Много лет готовили обеды для школьников В. А. Баранова, Г. Г. Шатова, Н. И. Трушкова, М. П. Трушкова, в настоящее время - Манефья Ивановна Вавилова. Уже 20 лет работает техслужащей Любовь Александровна Юргина. Всегда тепло в школе благодаря А. Г. Иванову, Л. А. Юргину, И. В. Трушкову.

Вот так живет и трудится среди тысяч других наша «сельская скромница». Пока слышны детские голоса, пока торопятся к школе детские сапожки, оставляя свой неприметный след, будет живо российское село, а значит, та неповторимая, ни с кем несравнимая Россия. Хочется верить, что ещё долгое время будут звучать в школе звонки, будет раздаваться такое привычное «здравствуйте, ребята», что каждый будет ощущать себя значимым, нужным своей малой, а значит, и большой Родине.

**Н. ТЕРКИНА,**  
учитель Письменерской школы.



◆ Коллектив учителей Письменерской школы в 1968 году.

кой школы. Пусть наша школа находится в глубинке Нижегородского края, но учителя стараются идти в ногу со временем: все овладели компьютером, используют на уроках новые технологии.

Педагоги принимают участие в различных конкурсах и завоевывают призовые места. Так, Елена Геннадьевна Уланова заняла второе место в районном конкурсе «Вожатый-1998», первое место в конкурсе «Вожатый-2010», второе место в конкурсе «Вожатый-2012». В районном конкурсе «Мальчишник-5» и «Мальчишник-6» Николай Владимирович Шевелов, Анна Семёновна Бирюкова, Елена Геннадьевна Уланова завоевали 3 места. Галина Ивановна Томарова награждена грамотами за третье место в конкурсе методических разработок и за второе место в конкурсе проектов по правовой тематике; Надежда Анатольевна Иванова - за первое и второе места в конкурсах декоративно-прикладного творчества. Вручены знаки «Отличник народного просвещения» Александре Николаевне Кислицыной, Лидии Александровне Улановой, Зое Николаевне Улановой, Александру Михайловичу Трушкову. Александр Михайлович награждён также Почётной грамотой департамента образования и науки;

школе 25 лет.

Прославляют школу, конечно же, ученики. И о мастерстве педагогов можно судить по ним. Многие ребята, вышедшие из стен нашей школы, окончили Тоншаевскую школу с золотыми и серебряными медалями. Это Евгений Александрович Трушков (1995 год), Ирина Александровна Трушкова (2003 год), Дмитрий Александрович Трушков (2003 год), Юлия Александровна Трушкова (2007 год), Екатерина Александровна Комарова (2007 год), Татьяна Николаевна Дмитриева (2007 год), Дмитрий Вячеславович Тёркин (2009 год). На «отлично» окончила школу Татьяна Андреевна Томарова (2011 год). Из 85 ребят за последние 17 лет 21 выпускник получил высшее образование, 15 учатся в высших учебных заведениях.

Как и в любой школе, были и есть у нас «звёздочки» - победители районных конкурсов и соревнований. Это Юлия Трушкова, Татьяна Дмитриева, Дмитрий Тёркин, Надежда Пермякова, Татьяна Томарова, Дарья Дмитриева, Мария Трушкова, Татьяна Уланова, Анатолий Иванов, Валерия Вавилова. Руководители конкурсных работ, занимавших призовые места, И. П. Трушкова, Н. С. Тёркина, Е. Г. Уланова, Н. А. Иванова, А. С. Бирюкова.

## ОФИЦИАЛЬНО

### Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования рабочий поселок Шайгино за 2011 год

23 апреля 2012 года № 61 В соответствии со статьей 264.6 Бюджетного Кодекса Российской Федерации, статьей 32 Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании рабочий поселок Шайгино, утвержденном решением Шайгинского поселкового Совета Тоншаевского района от 30.03.2007 года № 25, на основании внешней проверки отчета об исполнении бюджета муниципального образования рабочий поселок

Шайгино за 2011 год Шайгинским поселковым советом, поселковым советом рабочего поселка Шайгино решил:

1. Утвердить отчет об исполнении бюджета муниципального образования рабочий поселок Шайгино за 2011 год по доходам в сумме 4602,8 тыс. рублей, по расходам в сумме 4677,0 тыс. рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 74,2 тыс. рублей с показателями:

- по доходам бюджета муниципального образования рабочий поселок Шайгино по кодам классификации доходов бюджетов согласно приложению 1;
- по доходам бюджета муниципального образования рабочий поселок Шайгино по кодам видов доходов, классификации операций сектора государственного управления, относящихся к доходам бюджета согласно приложению 2;
- по расходам бюджета муницип-

- по доходам бюджета муниципального образования рабочий поселок Шайгино по ведомственной структуре расходов бюджета согласно приложению 3;
- по источникам финансирования дефицита районного бюджета по кодам групп, подгрупп, статей, источников финансирования дефицитов бюджета, классификации операций сектора государственного управления, относящихся к источникам финансирования дефицитов бюджетов согласно

- приложению 4.
  - 2. Опубликовать настоящее решение в районной газете «Край родной».
  - 3. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания.
- Глава местного самоуправления В. А. Красовская.

Полный текст документа размещен на официальном сайте Тоншаевской районной администрации Нижегородской области [www.adm-tns.ru](http://www.adm-tns.ru)



ЮБИЛЕЙ

# АЙ ДА «СУДАРУШКА»!



◆ «Нам - 10 лет!»

**В этом году юбилей у народного танцевально-го коллектива «Сударушка» при районном Доме культуры. Ему исполняется 10 лет.**

По случаю этой знаменательной даты в РДК состоялся юбилейный концерт «Сударушки».

О том, каким он получился, рассказывает руководитель коллектива Наталья Юдинцева: «Мы постарались подготовить самые лучшие свои номера, которые уже полюбили широкому кругу зрителей. Также нами были представлены два новых танца: «Каблучки» и «Калинка».

Мы участвовали в оформлении вокальных номеров А. Трушковой, Т. Жеребцовой, С. Секеиной, О. Комаровой, С. Огурцова. Также участники нашего коллектива выступали вместе с вокальным ансамблем «Родные напевы».

В этот юбилейный вечер к нам приезжали гости: танцоры из Пижмы (коллектив «Созвездие») и Шайгино («Барыня» и «Ассоль»). Также в концертной программе были задействованы младшая и подготовительная группы танцевально-го ансамбля «Счастливое детство» и новый взрослый танцевальный коллектив «Вдохновение», созданный в этом году.

Хочется отметить, что в «Сударушке» появились новые участники. И очень радует, что это молодые люди: Александр Ягдаров и Алексей Лазарцев. Будем надеяться, что они с нами надолго.

В завершение юбилейного вечера каждому участнику «Сударушки» были вручены благодарственные письма и цветы. А всему коллективу в целом районный отдел культуры подарил сертификат на 10 тысяч рублей.

Также в этот день была выражена благодарность и в знак признательности вручены цветы хореографам Н. Тотминой и Т. Шаповаловой (п. Пижма), Н. Вахониной (Шайгино). Не были забыты и те, благодаря кому наши танцы выглядят еще более яркими и красивыми. Это мастера по пошиву костюмов В. Горшкова, И. Кислицына, Е. Горюнова.

Записала  
Н. КИВЕРИНА.

Хочется отметить, что в «Сударушке» появились новые участники.

## ВСТРЕЧА

# Спасибо за приглашение!

**В детском саду «Аленушка» п. Кировский состоялся праздник, посвященный Дню Победы.**

На этом торжестве имел честь побывать и я. С музыкальным руководителем детского сада Н. И. Груздевой мы подготовили несколько песен на военную тему: «Лодочка», «Катюша», «На солнечной поляночке», «Смуглянка».

Дуэтом с заведующей садиком Л. А. Томиловой мы исполнили попури из песен военных лет. В прошлом мы с ней вместе выступали в народном ансамбле «Гармошечка-говорушечка».

Затем дети младшей и старшей групп показали свои номера.

Под такт музыки мальчики и девочки старших групп прошли маршем.

Весьма красиво и уютно выглядел музыкальный зал. Стены были украшены разноцветными гирляндами, радовали глаз чудесные живые цветы.

Обстановка – торжественная, дети – нарядные, в окна светит яркое солнце... Радовал душу и слух детский говор, на-

строение ребятишек, их улыбки и одновременно серьезность при исполнении стихов и песен, посвященных Родине, солдатам России.

Хочется сказать огромное спасибо Л. А. Томиловой за этот праздник, за оказанную мне честь и интересную встречу.

Пусть ребятишки растут счастливыми, умными, мужественными, помнят живых и павших героев Великой Победы и любят свою Родину.

Г. Демин,  
гвардии майор  
в отставке.

## «КРАЙ РОДНОЙ»

Главный редактор  
Ф. Н. ВОРОБЬЕВА.

Учредители: (соучредители):  
Правительство Нижегородской области, администрация Тоншаевского района Нижегородской области, Земское собрание Тоншаевского района Нижегородской области, МАУ «Редакция газеты «Край родной».

Адрес: Нижегородская область,  
р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14.

Телефоны: главный редактор - 2-15-50;  
зам. главного редактора, отдел промышленности - 2-16-40; отдел писем - 2-15-57; ответственный секретарь и рекламный отдел (факс) - 2-14-47; бухгалтерия - 2-26-12.

Адрес электронной почты:  
socol@sinn.ru.

Газета зарегистрирована 30 октября 2003 года Приволжским окружным межрегиональным территориальным управлением. Регистрационный номер ПИ № 18-1524.

Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции. Ответственность за достоверность материала и рекламы несут авторы и рекламодатели.

Лицензия ПЛД 55-38 от 26.08.99 г.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам. Индекс 51290  
Цена договорная.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции.  
Номер подписан в 16 часов (по графику).

Шахунская типография (г. Шахунья, ул. Гагарина, д. 15). Объем 1 п. л.  
Печать офсетная.  
Заказ 405 Тираж 3106

Поздравляем!

Поздравляем!

п. Тоншаево **МАРАЕВА Николая Викторовича**  
Любимого мужа и папочку с 45-летием!  
Всегда мужчину украшали  
Ум, сила, добрые дела...  
Из этих добродетелей едва ли  
Судьба тебя хоть в чем-то обошла.  
Желаем много лет, здоровья,  
В минуты грусти не тужить,  
В семье найти опору, счастье,  
Всегда во всем мужчиной быть!



Жена, дочь Настя.

п. Тоншаево **МАРАЕВА Николая Викторовича**  
Дорогого зятя с 45-летием!  
Пусть в жизни будет все, что нужно,  
Чем жизнь бывает хороша:  
Любовь, здоровье, счастье, дружба  
И вечно юная душа.  
Не будет места пусть тревоге,  
И прочь уходит грусть-кручина.  
Пусть безопасную дорогу  
Найдет всегда твоя машина.  
Тесть, теща.



27 мая 2012 г. в 11.00 в РДК проводится отчетно-выборное собрание местного отделения КИРФ.

## ПРОДАЕТСЯ

3-комнатная **КВАРТИРА** в п. Пижма. Срочно.  
Телефон: 8-902-304-75-35.

2-комнатная **КВАРТИРА** в п. Тоншаево, ул. Школьная, со в/у, хозпостройки, баня, гараж.  
Телефон: 8-904-909-52-42.

3-комнатная **КВАРТИРА** в п. Тоншаево в двухквартирном доме. Есть баня, кирпичный гараж.  
Телефоны: 8-910-141-70-26, 2-17-01.

**ДОМ** в п. Тоншаево.  
Телефон: 8-908-733-63-40.

**ДОМ** в п. Шайгино, ул. Пролетарская, б.  
Телефон: 8-987-747-91-09, Анастасия Сергеевна.

**ВАЗ-21093**, 2001 г. в.  
Телефон: 8-902-305-19-48.

**ЩЕБЕНЬ, ПЕСОК, ГРАВ-МАССА** (ПГС) с доставкой.  
Телефон: 8-912-364-38-34.

**ТД «Урожай» реализует ТЕПЛИЦЫ** «Урожай», «Элит-Т». Каркас из оцинкованной стали, покрытие поликарбонат. Кредит, доставка.  
www.u.td.ru  
Телефон: 8-952-473-30-36.

**КОРОВА**, 1 тел.  
Телефон: 8-950-368-37-81.

Детская **КОЛЯСКА** «зима-лето».  
Телефон: 8-952-479-40-35.

**ПЧЕЛОСЕМЬЯ**.  
Телефон: 8-952-466-67-63.

**ПРИЦЕП** одноосный, ПИЛА «Урал».  
Телефон: 8-920-002-30-78.

## РАБОТА

Требуются **РАБОЧИЕ** на автомойку и шиномонтаж в п. Тоншаево.  
Телефон: 8-930-702-68-54.

Требуются **ПРОДАВЕЦ** в магазин «Одежда» в п. Тоншаево.  
Телефон: 8-908-150-58-24.

Выражаем сердечную благодарность отделу культуры администрации Тоншаевского района, централизованной библиотечной системе, лично директору ЦБС Н. П. Крашенинниковой, правлению Тоншаевского райпо, администрации Ошминского сельского Совета, Демину Г. А., Мальцевой Г. Н., Михалицыной Н. С., Золотаревой Е. В., Кивериной Т. И., Углевой Т. Р., Жукову С. В., Комаровой А. В., семьям Осиповых, Дубининых, всем соседям, друзьям за моральную и материальную помощь в организации похорон нашей дорогой мамы, любимой тещи и самой лучшей бабушки на свете **Вшивцевой Лидии Петровны**.  
Дочери Галина, Алевтина, Вера.

24 мая открытие салона  
**«МАМА НИЯ».**

Одежда для невест

и их мам.  
г. Шахунья,  
ул. Гагарина,  
здание райпо  
(2-й этаж).

